N2/1 10 b.

Jaka je nejvétsi mozna hodnota souctu dvou piirozenych cisel, je-li jejich soucin 100?
Reseni:
a-b=100

a+b=?

1-100 =100
1+100=101

Odpoved’: Nejvetsi mozna hodnota souctu je 101.



N2/2 10 b.

Objem kvadru je 14000 dm?. O kolik dm? se zmensi jeho objem, pokud kazdou z jeho stran
zkratime o 30 %?

Redeni:

Plvodni kvadr ma rozméry a, b, ¢
Zmenseny kvadr bude mit rozméry: 70% z a, 70% z b, 70% z ¢
Objem zmenseného kvadru bude: V = 0,7-0,7 - 0,7abc = 0,343abc = 0,343 - 14000 = 4802 dm3

Objem se zmensi o 14000 — 4802 = 9198 dm3



N2/3 10 b.

Je dana kruznice se stfedem S a primérem AB. Primér kruznice je 7 cm. Je-li trojuhelnik CSB
rovnostranny, jaka je délka usecky AC?

Reseni:
Thaletova kruznice nad AB = trojuhelnik ABC je pravouhly = |BC| = 3,5cm

|AC| = /7% = 3,52 = 6,06 cm



N2/4 10 b.

Zjednoduste a napiste podminky, kdy ma vyraz smysl:

ur+u-2

u? —-3u+2

Redeni:

Podminky:

u#1 D=1-4-1-(=2)=9

u+2 —-1+3 -2
ma=—5— =13

wH+u—-2 (w-Du+2) (u+2)
u2—3u+2 @wW-1Du-2) w-2)

D=9-4-1-2=1

U2 = E = {2

2 1




N2/5 10 b.

Délnik mél mésicni plat 17800 K¢&. Béhem roku si zvysil kvalifikaci, a proto mu byl od
nasledujiciho mésice zvysen plat o 10%. Za cely rok si vydélal 227840 K¢. Od kterého mésice
mu byl plat navysen?

Reeni:

Mésicni plat ...... 17800 K¢

Zvysenio 10% ...... 17800 + 1780 = 19580 K¢
Rocni plat ...... 227840 K¢

x+y=12 s y=12—-x

x-17800 + y - 19580 = 227840
17800x + 19580(12 — x) = 227840
17800x + 234960 — 19580x = 227840
1780x = 7120
x=4

Odpovéd’: Plat byl navySen od kvétna.



